

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

## БОЕВЫЕ ПОДРУГИ (Передовая „Правды“ за 4 августа 1941 года)

В суровую годину Великой Отечественной войны с кровавым фашистским врагом, когда речь идет о судьбе нашей страны, каждый советский патриот должен найти свое место в общем деле защиты родины. Нашли свое место в ожесточенной борьбе за свободу и счастье нашего народа и советские женщины. Они идут в передовых рядах самоотверженных тружеников на фабриках, заводах, на колхозных полях.

Многие тысячи работниц, колхозниц, интеллигенок, студенток с первого дня войны являлись на сборных пунктах, в комитеты обществ Красного Креста с одной и той же просьбой: «Послите нас на фронт!».

Вся страна знает, что советская женщина, когда это будет нужно, возьмет в руки винтовку и пойдет на фронт бить врага. Сейчас же в рядах армии, на фронте, женщина нужна прежде всего как дружинница-санитарка, как медицинская сестра, как врач. Здесь и нашли свое призвание советские патриотки, славные боевые подруги героев Красной Армии. Скромная самоотверженность боевых подруг, их патриотизм и героические подвиги будут запечатлены в истории великой борьбы за освобождение человечества от фашистских злодеев.

Маршал К. Е. Ворошилов похвалил недавно дружинницу Главу Павлову. Мелкая девушка на своей спине вынесла с захваченной неприятелем территории пятерых раненых красноармейцев. Под ураганным огнем из пулеметов и орудий в разгар боя другая храбрая женщина — врач Клитина переползала с рубежа на рубеж, отыскивая раненых бойцов. На своих плечах она вынесла из огня двадцать человек. Такими женщинами по праву гордится наша страна.

Враг навязал нам войну, которая будет стоить много крови. И хотя в тылу и на фронте работают тысячи дружинниц, их может понадобиться еще больше. Подготовленные врачи, санитарки и медицинские сестры ушли на фронт. Но сотни тысяч женщин готовятся стать сестрами запаса. Уходу за ранеными учатся жены донецких шахтеров, жены академиков, жены командиров Красной Ар-

мии. С особенным энтузиазмом идет в санитарные дружины женская молодежь.

Чтобы стать дружинницей, не нужно длительной подготовки. Любая девушка может быстро овладеть этой специальностью. Ее помощь на фронте выразится в том, что она будет ухаживать за ранеными. Раненый боец найдет в госпитале теплую человеческую ласку. Для советской женщины каждый боец Красной Армии — любимый брат и сын.

Боевые подруги с честью несут славное знамя советских патриоток не только в регулярных частях Красной Армии. Вместе с мужчинами уходят в партизанские отряды колхозницы захваченных фашистами сел. История сохранила нам имя Василисы Кожинной — партизанки Смоленской губернии. В 1812 году немало бед наделала эта партизанка в тылу бесславно бежавшей из России армии Наполеона. Сколько таких Василис выставит теперь наша страна, страна, которая воспитала Полину Осипенко, Марину Раскову, Пашу Ангелину и многих других героинь советского народа!

Наши колхозницы охраняют народное добро, они помогают вылавливать фашистских шпионов и диверсантов, они с оружием в руках дерутся в партизанских отрядах. Озверевший враг, потерявший всякий человеческий облик, на собственной шкуре уже убедился, что такое патриотизм советской женщины. Пройдет немного времени, он почувствует еще острее, как велики гнев и жажда отмщения у советских патриоток, которые никогда не простят врагу его неслыханной жестокости и издевательств над мирным населением.

Мы читаем найденные у убитых или плененных немцев письма их сестер, жен и невест. Какие унылые, безнадежные, горькие строки! Германские женщины не понимают за что, почему воюют их близкие. Лишенные общественной поддержки, обреченные на голод и нищету, жены и сестры германских солдат

проклинают войну, в которую втянула их страну фашистская клика.

Совсем другим духом, другим настроением проникнуты письма на фронт, посылаемые нашими женщинами. Марфа Никифоровна Заболотная из города Серго пишет сыну в Действующую армию: «Я тебя благословляю гневом родины моей». Жена погибшего на фронте капитана Гастелло, которому Указом Президиума Верховного Совета СССР присвоено звание Героя Советского Союза, заявляет: «Трудно потерять отца своего ребенка, мужа, любимого человека, с которым рука об руку прожила много лет. Но не только личным горем полно мое сердце в эти суровые дни. Оно полно и чувством гордости за неустрашимость советского сокола, за его благородный подвиг». И жена героя-летчика отправляется на фронт ухаживать за ранеными.

Фашистские брехуны из геббельсовского министерства несутветной лжи распространяют слухи, будто наши людские резервы исчерпаны и на фронте якобы сражаются как не то женские батальоны. Гитлеровские разбойники ищут спасения во лжи. На фронте у нас есть и будет столько молодых и здоровых мужчин, сколько потребуется для уничтожения фашистских гадов. Женщины у нас тоже есть — и не батальоны, а легионы. Это легионы советских патриоток. Это те женщины, которые в срочном порядке приобретают оборонно-санитарные знания. Это те женщины, которые стали добровольцами — пожарными и работниками местной противовоздушной обороны. Это те женщины-доноры, которые с радостью отдают свою кровь раненым бойцам. Это славные боевые подруги, которые вместе со своими отцами, братьями и друзьями пошли на фронт, чтобы защищать свою родину от фашистских полчищ.

Честь и слава советским патриоткам!

№ 135 (2647)

7 августа 1941 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОГО ИНФОРМБЮРО  
(Вечернее сообщение 5 августа)

В течение 5 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на эстонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям и пехоте противника, причиняя им большие потери. В воздушных боях и на аэродромах в течение 4 августа уничтожено 53 немецких самолета. Наша авиация потеряла 21 самолет.

\*\*\*

Части Красной Армии нанесли крупный урон немецкой пехотной дивизии «СС», действующей на Северо-Западном направлении. Эта дивизия несколько раз пыталась атаковать наши соединения. Каждый раз фашистские колонны отбрасывались с большими для них потерями. После нескольких безуспешных попыток прорвать линию фронта дивизия «СС» оставила на поле боя около 1500 убитых и раненых немецких солдат. По неполным данным, фашистская дивизия потеряла 60 станковых и легких пулеметов, 12 орудий разных калибров, 16 минометов и 9 противотанковых орудий. Наши части захватили много плененных.

\*\*\*

На Коростеньском направлении решительной контратакой советских войск разгромлен немецкий пехотный полк. Убито и ранено больше 300 фашистских солдат. В плен захвачено много солдат и офицеров, в том числе командир полка.

\*\*\*

Немецко-фашистские войска несут огромные потери. Исчерпав на многих участках фронта все резервы регулярных войск, командование германской армии бросает в бой резервистов старых возрастов и 16—17-летнюю молодежь. На одном из участков фронта Западного направления в боях участвовали юнкера младших классов Берлинского юнкерского училища. Многие юнкера сдались в плен частям Красной Армии.

\*\*\*

Сокрушительно бьют врага морские летчики эскадрильи краснознаменного Балтийского флота. Летчик Тхакумачев уничтожил в воздушных боях три самолета «Ю-88». Военный комиссар эскадрильи Смирнов разбомбил фашистский эсминец и потопил транспорт с военным грузом. Меньше чем за месяц авиаэскадрилья уничтожила 11 «Юнкерсов-88», четыре «Мессершмитта», пустила ко дну несколько транспортов и торпедных катеров противника.

\*\*\*

Командование эстонского полка объявило благодарность младшему сержанту старшему повару Иконникову и красноармейцу повару Зинину за хорошее обеспечение бойцов горячей пищей в военных условиях и за личную отвагу и мужество. Младший сержант тов. Иконников так организовал работу походных кухонь, что бойцы на передовых позициях всегда во-время получают вкусную пищу. В ночь на 1 августа недалеко от расположения кухонь противник сбросил парашютный десант. Бойцы-повара выдержали атаку парашютистов до подхода нашей части. Тов. Иконников и красноармейцев-повар Зинин в рукопашном бою закололи 4 диверсантов.

\*\*\*

У плененных немецких солдат, захваченных при разгроме 111 фашистского моторизованного полка, най-

дено несколько неотправленных писем на родину. Почти во всех письмах речь идет об усталости и немощных трудностях, с которыми германские солдаты столкнулись в восточном фронте. Ефрейтор Фриштайне пишет жене: «Воевать русскими трудно. Красная Армия вооружена техникой, ничем не уступающей нашей. Артиллерийская коноhada часто продолжается в глубокой ночи. По двое—трое суток наша рота сидит без боеприпасов без еды». Солдат Киле сообщает брату: «Дивизия несет тяжелые потери. Сегодня не вернулись из разведки 45 солдат. Вчера шестерка красных бомбардировщиков налетала на нас 12 раз. В голове одна неотвязная мысль — когда все это кончится». Солдат Генрих Бухнер пишет: «Тяжелые переживания выпали на нашу долю. Многие из солдат нашей роты погибли в первых двух боях». Солдат Ганс Нейман сообщает жене: «Гельда надеюсь, что нашу дивизию скоро сменит другая, ибо никто не может выдержать этой ужасной борьбы». Немецкие солдаты и офицеры прилагают к письмам свои завещания. Лейтенант Освальд Беллинг пишет жене Амали: «У меня такое предчувствие, что я не вернусь к вам, и мы никогда уже не увидимся. Если меня убьют, ты и Карл будете получать пенсию. Одну треть пенсии передайте сестре Маргарите».

\*\*\*

Около деревни В. на Северо-Западном направлении фронта немцы захватили в плен двух раненых красноармейцев. Одного из них фашисты расстреляли, а второго сожгли заживо на костре. На северном фронте белофинны захватили в плен раненого в обе ноги воентехника Ладонина. Шюккоровцы изрезали ему бритвой лицо, выкололи глаза и нанесли много ожоговых ран. Изуродованный труп тов. Ладонина красноармейцы нашли в чулане дома, в котором помещалась канцелярия белофинского батальона.

\*\*\*

В Норвегии все шире разрастается партизанская борьба против немцев. Партизаны успешно действуют против укреплений, которые немцы возводят на побережье, боюсь нападения английской авиации. В городах Фитъяр, Аскволль и Гулен партизаны взорвали только что отстроенные наблюдательные посты и склады для военприпасов, уничтожили зенитную батарею. Германские власти объявили 10 тысяч крон награды тому, кто укажет виновников взрывов в городах Фитъяр, Аскволль и Гулен.

\*\*\*

Бесстрашные советские партизаны не дают покоя фашистским оккупантам ни днем, ни ночью. В районе Л. партизанский отряд «Смерть фашизму» ночью неожиданно напал на немецкую саперную роту, восстанавливавшую разрушенный мост через реку С. Захваченная вражеская рота была уничтожена. Партизанский отряд под командой тов. Т. захватил немецкий транспорт с медикаментами. Колхозники из отряда «За родину», действуя вблизи оккупированного города П., уничтожили за 6 дней два фашистских обоза с продовольствием, 6 цистерн с горючим и освободили из плена 14 раненых красноармейцев.

Койный партизанский отряд «Ворошиловец» совершил смелое нападение на румынскую пехотную часть у села З. Партизаны забросали румын гранатами, порубили 50 солдат и захватили знамя румынской части.

### О ПРОДЛЕНИИ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза ССР в США г. К. А. Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Сомнером Уэллесом о продлении действующего между СССР и

США торгового соглашения, сроком на 1 год, до 6 августа 1942 года.

Одновременно г-н Уэллес вручил г. Уманскому ноту об экономическом содействии Союзу ССР со стороны Соединенных Штатов Америки.

### НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 5 НА 6 АВГУСТА

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими ночными истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потерь не имела.

(ТАСС)

### КУДА СДАВАТЬ ПОЖЕРТВОВАНИЯ В ФОНД ОБОРОНЫ

Ленинское отделение госбанка и центральная сберегательная касса доводят до сведения всех граждан, что пожертвования в фонд обороны страны принимаются беспрепятственно от всех граждан как наличными деньгами, так и драгоценными вещами и облигациями.

Наличные деньги и облигации госзаймов принимают отделение госбанка и сберкасса. Драгоценные вещи принимаются только отделением государственного банка.

## УВЕРЕННО СТОЯТ НА СВОИХ ПОСТАХ СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Наши женщины всегда работали елохо. Мне, диспетчеру смены электротоктатки, и раньше приходилось наблюдать работу горнячек. Если ведет электровоз машинист Зина, я знаю, что задание будет выполнено четко и во-время. Руки у той женщины крепкие, ум смекалистый. И ни одна Зина, а много женщин среди работников подземной электротоктатки справлялись с любым заданием не хуже мужчин. А сейчас, в военное время, тем более.

Мужчины идут на фронт. Не задумываясь, мы поручаем ответственные участки работы под землей их женам, сестрам, матерям. 40 патриотов я взял под свое руководство, составив из них полную смену электротоктатки. Машинисты, кондукторы, стрелочники, спешники в моей смене — женщины. И нужно видеть, как дружно, слаженно они работают!

— Не справимся одни, без мужчин, — недели две тому назад высказывали сомнения некоторые из женщин. Сейчас когда им об этом напомнишь, посмеиваются:

— Это с непривычки боязно было, а привыкли — ничего, — говорят они.

Скрывать нечего, в первые дни и мне с ними трудно было. На всех постах стояли новые, неопытные работницы. Но зато сейчас радостно чувствовать, как с каждым днем все лучше и лучше работает смена, как все увереннее стоят на своих постах славные советские патриотки.

Единая великая цель рождает дружбу коллектива. Просто, по-товарищески, словно сестра сестре, по-

могают опытные работницы новым, неопытным. Учат, поддерживают их. Есть в моей смене кондуктор тов. Невродова. Муж ее, горняк нашей шахты, в рядах Красной Армии. Славно работает эта женщина. В ее руках все горит, она везде успевает, все видит, за всем уследит. Вместе с ней на электровозе работает малоопытная машинист Ладыгина. Невродова помогает ей, и вместе они прекрасно справляются со всеми заданиями. Вся смена новые нормы значительно перевыполняет.

Внимательно прислушиваются женщины к тому, что делается на фронтах Отечественной войны. Интересы родины им близки и дороги. Они с величайшей готовностью откликнулись на предложение отчислить однодневный заработок в фонд обороны. Кроме того они решили еще однодневный заработок отчислить на приобретение подарков бойцам Красной Армии.

Неиссякаема энергия верных дочерей родины. Выйдя из шахты, они идут собирать металлический лом. Он нужен родине. 5 августа на субботнике всей сменой женщины собрали 5 тонн металлического лома.

9 и 10 августа они готовятся помочь шахте в угледобыче, непосредственно работая в лавах.

Работа женщин смены электротоктатки это яркий пример патриотизма советских женщин. С такими женщинами тыл будет крепок, такие женщины помогут родине одолеть проклятого врага, добиться над ним полной и окончательной победы.

**В. Богданов** — диспетчер смены электротоктатки.

## ПРЕДАННОСТЬ РОДИНЕ ДОКАЗЫВАЮТ ДЕЛАМИ

Призыв товарища Сталина зажег в сердцах горняков пламень желания работать еще самоотверженнее, своим трудом помогать родине в борьбе с наглым врагом — фашизмом. Горняки шахты имени С. М. Кирова делами доказывают свою преданность родине.

Бригада Антонова (участок № 13), работая по новым нормам, выполня-

ет задание от 116 до 130 процентов. Разборщики Салтыков, Анкудинов, Агеев, Белов, Резанов дают от полутора до двух норм в смену; разборщик Гречков (участок № 11), забойщики подготовительных работ участка № 18 Трушков, Ванин, Баранов, Ушаков, Липустин дают по две нормы, а забойщик Чумин до двух с половиной норм. **Бородин.**

## ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ, ПОВЫШАЕМ УГЛЕДОБЫЧУ

Бывают дни, когда никаких трудностей не встречаешь, а иногда они грозятся стеной на пути к намеченной цели. Преодолев трудное, шахтеры радостно говорят:

— Ну, славно мы сегодня поработали, — и огонек торжества светится в их глазах. Настойчивость и напористость — особенность характера горняка.

Моей подготовительной смене не раз приходилось сталкиваться с обстоятельствами, мешающими выполнению задания, но не пасуют шахтеры перед трудностями.

На-днях нам предстояло произвести посадку лавы. Работы хватит на всю упряжку. И вдруг оказалось, что предыдущая смена не успела пробить комплект. Что делать, ведь смена не ожидала такой дополнительной нагрузки.

— Нельзя, товарищи, подводить качающую смену. Мы должны во что бы то ни стало обеспечить фронт работы для нее. Посадчики, немедленно отправляйтесь за лесом, — сказал я.

Доставив вскоре лес, посадчики и костерщики пробили комплект и сделали в срок посадку лавы. Работавшие в этих условиях установщики качающих приводов Пермяков перенесли два привода и поставили 22 решетки, выполнив задание на 335 процентов. Глубокое удовлетворение ис-

пытывали шахтеры моей смены, когда услышали, что бригада тов. Суховольского, которой они с таким напряжением готовили фронт работы, в этот день дала полторы нормы.

Глубокоосознанно относятся к работе машинист врубной машины Прокудин. Ему дороги интересы коллектива. Кроме того, что он всегда перевыполняет задания по подрезке лавы, он очень бережно относится к механизмам, при поломках сам ремонтирует детали. Например, 3 августа во время работы сломался у врубной машины контроллер. Вместо того, чтобы нести в мехцех, Прокудин отремонтировал его сам, сэкономил на этом время и успел подрезать лаву.

Борьба за экономное расходование материалов, бережное отношение к механизмам, полное использование их — стало делом всего коллектива. Ремонтируются и используются старые решетки, болты. В целях экономии средств привода крепятся на деревянных стойках вместо механических и т. д.

Удвоенной и утроенной работой отвечают шахтеры на призыв товарища Сталина. Обсуждая письмо горняков шахты имени Сталина, моя смена обязалась выполнять задание не ниже чем на 110 процентов. Несмотря на то, что вместо 5 установ-

## ЛИЧНЫМИ СРЕДСТВАМИ ПОМОГАЮТ КРАСНОЙ АРМИИ

Невелика стипендия, которую получают студенты фельдшерско-акушерской школы, но из этого скромного достатка они желают укреплять оборону родины. Все учащиеся, получающие стипендию, постановили вносить ежемесячно в фонд обороны страны по 5 рублей, а те, кто не получает стипендий, будут вносить, кто сколько сможет.

Кроме того, студенты постановили облигации госзайма на 350 рублей, приобретенные коллективно, сдать в фонд обороны, а студентка Жилина внесла лично ей принадлежащие облигации на 30 рублей. Сотрудники школы вынесли решение отчислять ежемесячно не меньше однодневного заработка. Многие вносят свои облигации госзаймов. Девушки студентки школы организуют подарки бойцам Красной Армии. Они вышивают платочки, покупают одеколон, мыло, носки.

**К. Портнянская.**

\*\*\*

Мотористка участка № 18 шахты имени С. М. Кирова тов. Цингер в фонд обороны родины сдала все свои облигации госзаймов. На сменном шахтовом собрании тов. Цингер заявила о своем решении ежедневно отрабатывать вторую смену и заработок отчислять в фонд обороны.

**Н. Долина.**

\*\*\*

Коллектив рабочих и служащих автоотряда горячо поддерживает всенародную инициативу о создании фонда обороны родины. Коллектив единодушно постановил отчислять в фонд обороны ежемесячно однодневный заработок и в течение пяти месяцев погасить подписку на заем.

**А. Кирсанов.**

## ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА НА ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ

В ответ на просьбу корреспондентов комментировать сопротивление, оказываемое Красной Армией германским вооруженным силам, Рузвельт на пресс-конференции в Белом доме заявил: «Это сопротивление является великодушным, и, откровенно говоря, оно лучше, чем мог предполагать кто-либо из военных экспертов в Германии».

Хотя обычно корреспондентам

запрещается прямо цитировать заявления президента, с которыми он выступает на пресс-конференциях, проводимых в Белом доме, Рузвельт в данном случае, отступая от обычной традиции, разрешил корреспондентам непосредственно процитировать его замечания относительно сопротивления, оказываемого Красной Армией.

(ТАСС)

## ПОДАВЛЕННОСТЬ И РАЗОЧАРОВАНИЕ В ГЕРМАНИИ

Как передает английское министерство информации, сведения, поступающие с германской границы, свидетельствуют о резком снижении политико-морального состояния населения Германии. Уверенность в скорой победе сменилась нервозностью и беспокойством, которые еще больше усилились в связи с бесконечным потоком железнодорожных составов с ранеными и увели-

чивающимися с каждым днем списками погибших, публикуемых в газетах. Резко изменился тон германской печати. Заносчивая «Фелькшер беобахтер» признает упорное сопротивление Красной Армии и призывает не впадать в уныние от прибытия большого количества раненых и частого появления в газетах списков погибших.

(ТАСС)

## ИСТОЩЕНИЕ ЗАПАСОВ НЕФТИ В ГЕРМАНИИ

Английское министерство информации передает, что за один месяц войны с Россией германские танки, бронемашин и самолеты израсходовали горючего в два раза больше, чем предполагалось первоначально. Румынские нефтепромыслы не оправдали надежд Германии. Германия рассчитывала получать из Румынии от 4 до 5 миллионов тонн нефти в год. Интенсивные налеты русской авиации на нефтепромыслы в Плоешти и транспортные затруднения,

вызванные русскими бомбардировками, резко сократили снабжение Германии румынской нефтью. Уже сейчас Германия ощущает острую нужду в смазочных маслах, запасы которых в немецких настолько незначительны, что немцы не имеют возможности использовать их для смазки железнодорожных вагонов, что приводит к постоянным остановкам поездов и замедлению движения на железных дорогах.

(ТАСС)

## НЕМЕЦКИЙ СОЛДАТ О ПОЛОЖЕНИИ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Нейтральный наблюдатель, прибывший из Румынии, передает рассказ немецкого солдата, вернувшегося с фронта.

По словам солдата, немцы узнали на фронте, какую глубокую ненависть питает советское население к германским фашистам. Сопротивление русских очень сильно. Русский солдат не хочет сдаваться в плен и дерется до последнего патрона. Вооружение советских солдат отличное. Германские войска несут огромные потери. Немецким солдатам говорили, что вооружение русской армии гораздо хуже, а на деле мы

убедились в обратном. Русские имеют очень много танков. Советская авиация непрерывно атакует пути, связывающие немецкий тыл с действующей армией. Поэтому германские солдаты зачастую страдают от недостатка продуктов питания. В захваченных городах и деревнях немцы не могут найти никаких припасов.

Я уверен, сказал в заключение немецкий солдат, что нашу армию постигнет такая же судьба, как и армию Наполеона.

(ТАСС)

## Американский журнал о герmano-советской войне

Журнал «Форейн корреспондент», тесно связанный с дипломатическими кругами Вашингтона, восторженно отзываясь об операциях Красной Армии.

Вашингтон, пишет журнал, знает, что национал-социалисты понесли на восточном фронте огромные потери. Германские официальные лица, находящиеся в Висбадене (место пребывания комиссии по перемирию), говорят в пессимистических тонах о кампании в России.

Передают, продолжает журнал, что русские располагают танками, которые германские противотанковые

пушки не могут пробивать, а некоторые типы советских бомб превосходят лучше германских пикирующих бомбардировщиков. По сведениям, полученным из достоверных источников, один видный германский генерал откровенно признал, что германские расчеты на быструю победу не оправдали себя. Русские, заявил генерал, сражаются лучше, чем любые другие противники Германии, материальная часть советских войск оказалась более высокого качества, чем ожидали, советские запасы боеприпасов, повидному, неисчислимы.

(ТАСС)

## Размещение японских войск в Южном Индокитае

Как передает сайгонский корреспондент агентства Домей Цусин, штаб японской экспедиционной армии во Французском Индокитае сообщил, что 5 августа завершено размещение японских войск в стратегических пунктах Южного Индо-

Китая в соответствии с японо-французским договором «О совместной обороне Французского Индо-Китая».

(ТАСС)

Зам. ответ. редактора

**А. ДИМЕЕВ.**

## Средняя школа взрослых ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ С 4 ПО 10 КЛАССЫ

Начало испытаний с 20 августа, занятий — с 1 сентября. Школа работает в две смены. Адрес школы: проспект им. Дзержинского, № 11, телефон № 4-39.

**5 августа 1941 года наступил срок уплаты культсбора** по первым и вновь врученным извещениям. Предлагается немедленно уплатить начисленные платежи. **Горфо.**

**Требуются плотники, каменщики.** Справиться: Кишиневский переулок, № 10, Кузбассуглеразведка.

**Требуются КОНИУХ.** Обращаться: 4-й участок, ул. им. Войкова, № 36, в ветлабораторию.

**Ленинская автобаза НКВД** (по проспекту им. Кирова, № 47) согласно решению облисполкома с 1 августа 1941 г. **ВРЕМЕННО КОНСЕРВИРУЕТСЯ**, а поэтому все претензии по расчетам и проч. должны быть предъявлены в течение двух недель. По истечении этого срока претензии предъявлять Сталинской автобазе НКВД.

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** для работы в Ленинск-Кузнецком отделении «Росгавлесбывта» **заместитель главного бухгалтера и бухгалтер.** Оплата по соглашению. Обращаться к директору, в часы занятий, с 8 ч. до 5 часов вечера. Адрес: ул. Садовая, № 103.

Артель «Коминтерн» **ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ** на катку пимов из давальческой шерсти. Обращаться: ул. Партизанская, № 47.